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Questionnaire sur l'enseignement des soins aux adultes 2017-2018 

CUMF DE VERDUN 

TAUX DE RÉPONSE : 11/14 = 79 % 

 

QB - Veuillez sélectionner votre CUMF 

# Réponse % Compte 

1 CUMF Verdun 100.00% 11 

 Total 100% 11 

 

Q1 - Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré 
de compétence à prendre en charge et suivre des patients en ce qui a trait aux pratiques 
préventives suivantes: 

# Question Je maîtrise 
très bien  

Je 
maîtrise 

bien 
 

Je 
maîtrise 

peu 
 

Je ne 
maîtrise 

pas 
 Total 

1 
Offrir les recommandations  

appropriées concernant le dépistage 
du cancer du sein 

54.55% 6 45.45% 5 0.00% 0 0.00% 0 11 

2 
Offrir les recommandations 

appropriées concernant le dépistage 
du cancer colorectal 

63.64% 7 36.36% 4 0.00% 0 0.00% 0 11 

3 
Offrir les recommandations 

appropriées concernant le dépistage 
du cancer de la prostate 

54.55% 6 45.45% 5 0.00% 0 0.00% 0 11 

4 
Offrir les recommandations 

appropriées concernant le dépistage 
de l'ostéoporose 

27.27% 3 72.73% 8 0.00% 0 0.00% 0 11 

5 Traiter au besoin l'ostéopénie et 
l'ostéoporose 27.27% 3 72.73% 8 0.00% 0 0.00% 0 11 

6 
Offrir les recommandations 

appropriées concernant le dépistage 
du cancer du col 

63.64% 7 36.36% 4 0.00% 0 0.00% 0 11 

7 Assurer un suivi adéquat des 
cytologies cervicales anormales 54.55% 6 45.45% 5 0.00% 0 0.00% 0 11 
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8 
Conseiller le patient des risques / 

bénéfices de l'utilisation d'une 
statine en prévention primaire 

72.73% 8 27.27% 3 0.00% 0 0.00% 0 11 

Q2 - Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré 
de compétence à prendre en charge et suivre des patients présentant des pathologies de 
l'appareil locomoteur? 

# Question Je maîtrise 
très bien  

Je 
maîtrise 

bien 
 

Je 
maîtrise 

peu 
 

Je ne 
maîtrise 

pas 
 Total 

1 
Procéder à une évaluation 

complète et appropriée d'une 
pathologie à l'épaule 

72.73% 8 27.27% 3 0.00% 0 0.00% 0 11 

2 
Procéder à une évaluation 

complète et appropriée d'une 
lombalgie aigüe 

81.82% 9 18.18% 2 0.00% 0 0.00% 0 11 

3 
Procéder à une évaluation 

complète et appropriés d'une 
lombalgie chronique 

63.64% 7 36.36% 4 0.00% 0 0.00% 0 11 

4 
Procéder à une évaluation 

complète et appropriée d'une 
pathologie au genou 

63.64% 7 36.36% 4 0.00% 0 0.00% 0 11 

5 
Procéder à une évaluation 

complète et appropriée d'une 
pathologie à la cheville 

45.45% 5 54.55% 6 0.00% 0 0.00% 0 11 

6 
Procéder à une évaluation 

complète et appropriée d'une 
pathologie à la hanche 

45.45% 5 54.55% 6 0.00% 0 0.00% 0 11 

7 
Procéder à une évaluation 

complète et appropriés d'une 
pathologie au coude 

45.45% 5 54.55% 6 0.00% 0 0.00% 0 11 

8 
Procéder à une évaluation 

complète et appropriée d'une 
pathologie au cou 

54.55% 6 36.36% 4 9.09% 1 0.00% 0 11 

 
 

 

  



 

 

C:\Users\herouxm\Dropbox\Comité de la Qualité du Programme\Questionnaires\Questionnaires et résultats par 
année\2017-2018\Soins aux adultes\Résultats\Q_Santé des adultes_2017-2018_CUMF DE VERDUN.docx 
  3 
 

Q3 - Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré 
de compétence à prendre en charge et suivre des patients présentant des problèmes 
cutanés et poser le bon diagnostic en ce qui concerne : 

# Question Je maîtrise 
très bien  Je maîtrise 

bien  Je maîtrise 
peu  

Je ne 
maîtrise 

pas 
 Total 

1 Dermatite périorale 36.36% 4 54.55% 6 9.09% 1 0.00% 0 11 

2 Rosacée 18.18% 2 72.73% 8 9.09% 1 0.00% 0 11 

3 Cancer de la peau 9.09% 1 72.73% 8 18.18% 2 0.00% 0 11 

4 Dermatite atopique 45.45% 5 54.55% 6 0.00% 0 0.00% 0 11 

5 
Éruptions causées par les 

herpèsvirus (herpès simplex, 
zona) 

36.36% 4 63.64% 7 0.00% 0 0.00% 0 11 

6 Kératose actinique 27.27% 3 45.45% 5 27.27% 3 0.00% 0 11 

7 Kératose séborrhéique 36.36% 4 54.55% 6 9.09% 1 0.00% 0 11 

8 Lichen plan 9.09% 1 54.55% 6 36.36% 4 0.00% 0 11 

9 Lichen simplex 18.18% 2 45.45% 5 36.36% 4 0.00% 0 11 

10 Lichen scléreux 9.09% 1 54.55% 6 36.36% 4 0.00% 0 11 

11 Molluscum contagiosum 18.18% 2 81.82% 9 0.00% 0 0.00% 0 11 

12 Mycoses cutanées 27.27% 3 72.73% 8 0.00% 0 0.00% 0 11 

13 Pityriasis rosé 27.27% 3 72.73% 8 0.00% 0 0.00% 0 11 

14 Psoriasis 18.18% 2 81.82% 9 0.00% 0 0.00% 0 11 

15 Tinea versicolor 36.36% 4 63.64% 7 0.00% 0 0.00% 0 11 

16 Urticaire 36.36% 4 63.64% 7 0.00% 0 0.00% 0 11 

 
 

 

  



 

 

C:\Users\herouxm\Dropbox\Comité de la Qualité du Programme\Questionnaires\Questionnaires et résultats par 
année\2017-2018\Soins aux adultes\Résultats\Q_Santé des adultes_2017-2018_CUMF DE VERDUN.docx 
  4 
 

Q4 - Cette question est en lien avec la dermatologie pédiatrique Comme médecin qui 
débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de compétence à prendre 
en charge et suivre des enfants présentant des lésions cutanées virales? 

# Question Je maîtrise très 
bien  Je maîtrise 

bien  Je maîtrise 
peu  Je ne maîtrise 

pas  Total 

1 Cinquième 
maladie 45.45% 5 54.55% 6 0.00% 0 0.00% 0 11 

2 Roséole 18.18% 2 54.55% 6 27.27% 3 0.00% 0 11 

3 Rougeole 9.09% 1 45.45% 5 27.27% 3 18.18% 2 11 

4 Pieds-main-
bouche 45.45% 5 54.55% 6 0.00% 0 0.00% 0 11 

5 Rubéole 9.09% 1 45.45% 5 27.27% 3 18.18% 2 11 

6 Varicelle 27.27% 3 72.73% 8 0.00% 0 0.00% 0 11 

 
 

Q4a - Cette question est en lien avec la dermatologie pédiatrique Comme médecin qui 
débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré de compétence à prendre 
en charge et suivre des enfants présentant des lésions cutanées bénignes? 

# Question Je maîtrise très 
bien  Je maîtrise 

bien  Je maîtrise 
peu  Je ne maîtrise 

pas  Total 

1 Naevus 
flammeus 9.09% 1 36.36% 4 45.45% 5 9.09% 1 11 

2 Hénangiome 0.00% 0 81.82% 9 18.18% 2 0.00% 0 11 

3 Acné néonatal 9.09% 1 63.64% 7 27.27% 3 0.00% 0 11 
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Q5 - Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré 
de compétence à prendre en charge et suivre des patients présentant des problèmes liés 
à la santé des femmes? 

# Question Je maîtrise 
très bien  

Je 
maîtrise 

bien 
 

Je 
maîtrise 

peu 
 

Je ne 
maîtrise 

pas 
 Total 

1 Poser le diagnostic de  
ménopause 54.55% 6 45.45% 5 0.00% 0 0.00% 0 11 

2 Prendre en charge les symptômes 
vasomoteurs de la ménopause 54.55% 6 45.45% 5 0.00% 0 0.00% 0 11 

3 
Prendre en charge les symptômes 

uro gynécologiques de la 
ménopause 

45.45% 5 54.55% 6 0.00% 0 0.00% 0 11 

4 Évaluer les saignements post-
ménopausiques 63.64% 7 36.36% 4 0.00% 0 0.00% 0 11 

5 
Prescrire des traitements non 

hormonaux pour les symptômes 
de la ménopause 

36.36% 4 63.64% 7 0.00% 0 0.00% 0 11 

6 
Prescrire des traitements 

hormonaux pour les symptômes 
de la ménopause 

27.27% 3 72.73% 8 0.00% 0 0.00% 0 11 

7 Gérer la contraception en 
périménopause 18.18% 2 45.45% 5 36.36% 4 0.00% 0 11 

8 Évaluer les saignements utérins 
anormaux 27.27% 3 72.73% 8 0.00% 0 0.00% 0 11 

9 
Questionner les causes de 

l'infertilité et amorcer 
l'investigation de base 

27.27% 3 63.64% 7 9.09% 1 0.00% 0 11 

10 Investiguer les douleurs 
pelviennes 27.27% 3 72.73% 8 0.00% 0 0.00% 0 11 

11 Traiter les douleurs pelviennes 27.27% 3 63.64% 7 9.09% 1 0.00% 0 11 

12 Évaluer les problèmes vulvaires 18.18% 2 54.55% 6 18.18% 2 9.09% 1 11 

13 Traiter les problèmes vulvaires 9.09% 1 54.55% 6 27.27% 3 9.09% 1 11 

14 Évaluer l'incontinence urinaire 27.27% 3 45.45% 5 27.27% 3 0.00% 0 11 

15 Traiter l'incontinence urinaire 18.18% 2 45.45% 5 36.36% 4 0.00% 0 11 
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Q6 - Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré 
de compétence à prendre en charge et suivre des patients présentant des problèmes liés 
à la santé des hommes? 

# Question Je maîtrise 
très bien  

Je 
maîtrise 

bien 
 

Je 
maîtrise 

peu 
 

Je ne 
maîtrise 

pas 
 Total 

1 
Procéder à une évaluation complète 

et appropriée de symptômes 
urologiques 

18.18% 2 72.73% 8 9.09% 1 0.00% 0 11 

2 
Procéder à une évaluation complète, 

systématique et appropriée des 
symptômes de dysfonctions érectiles 

27.27% 3 63.64% 7 9.09% 1 0.00% 0 11 

 

Q7 - Comme médecin qui débutera bientôt une pratique autonome, quel est votre degré 
de compétence à poser les gestes techniques suivants? 

# Question Je maîtrise 
très bien  Je maîtrise 

bien  Je maîtrise 
peu  Je ne 

maîtrise pas  Total 

1 Infiltration épaule (sous-
acromiale) 36.36% 4 63.64% 7 0.00% 0 0.00% 0 11 

2 Infiltration genou 36.36% 4 63.64% 7 0.00% 0 0.00% 0 11 

3 Infiltration bourse sous-
rotulienne 27.27% 3 27.27% 3 36.36% 4 9.09% 1 11 

4 Infiltration épicondyle 
latéral 18.18% 2 27.27% 3 36.36% 4 18.18% 2 11 

5 Infiltration bourse hanche 18.18% 2 36.36% 4 36.36% 4 9.09% 1 11 

6 Procéder à une biopsie 
cutanée (punch) 45.45% 5 45.45% 5 9.09% 1 0.00% 0 11 

7 Procéder à une biopsie 
endométriale 18.18% 2 45.45% 5 9.09% 1 27.27% 3 11 

8 Procéder à un traitement 
par cryothérapie 63.64% 7 36.36% 4 0.00% 0 0.00% 0 11 

9 Procéder à une insertion de 
stérilet 36.36% 4 54.55% 6 9.09% 1 0.00% 0 11 
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Q8 - Veuillez identifier 3 points forts de votre résidence dans le cadre de votre formation 
en santé des adultes. 

Point  1 Point  2 Point  3 

Bcp d'exposition Bon encadrement  

locomoteur dermatologie santé mentale 

variété des cas bonne exposition ressources disponibles 

Exposition aux soins aigus (Soins 
intensifs, urgence) + Flexibilité du 
cursus 

Derma-Quiz très utiles et 
agréables Clinique de santé des femmes ++ appréciée 

Variété des cas Nombre de cas Difficulté des cas 

locomoteur suivi les maladie 
chronique santé mentale 

très belle exposition clinique , cas 
très variés et complexes 

environnement de travail 
très convivial , 

milieu de formation  interdisciplinaire où 
plusieurs intervenants contribuent à la 

formation des résidents 
exposition à des pathologies 
aigues 

belle exposition à des 
pathologies locomoteur plusieurs maladies chroniques 

Derma quiz Excellent milieu Exposition aux soins intensifs 

Plusieurs patients très vulnérables Beaucoup d'infiltrations Bonne formation en dermato en général 

Bon débit Cas diversifié, bonne 
exposition plusieurs cliniques spécialisées 

 

Q9 - Veuillez identifier 3 améliorations à apporter dans le cadre de votre formation en 
santé des adultes.(Identifier en ordre de priorité) 

Priorité 1 Priorité 2 Priorité 3 

meilleure exposition incontinence urinaire meilleure exposition en 
''lésions vulvaires'' 

cours UMF sur l'incontinence, son 
examen et son traitement 

Plus d'enseignement pour médecine 
familiale en bureau et gestion des 
maladies chroniques courantes 

Plus de pratique 
d'infiltrations en 

locomoteur 

Augmenter usage de l'échographie au 
chevet en médecine familiale (bureau, 

SRV, hospitalisation) 

Présentations Formation par patrons Organisation des présentation 

biopsie d'endometre mettre stérilet  
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format et contenu du cours pas 
satisfaisant 

peu de formaton en 
toxicomanie  

plus de cours sur les pathologies 
chroniques 

enseignement evidence 
based échographie disponible à l'umf 

Pas assez de cours à UMF Contenu cours pas 
adapté Trop d'évaluation 

Peu de santé des femmes Peu de contact avec 
femmes ménonpausées Aucune formation rougeole/rubéole 

Investigation trop différentes selon 
patrons 

Management trop 
différentes selon patron  

 


